



致新  
致诚  
致远

2019年10月10日 星期四 第9期 总第209期 电话：87190128 传真：87190138

### 汽车南站参加“我和我的祖国”音乐快闪活动



9月29日上午10时1分，为庆祝中华人民共和国成立70周年，进一步凝聚爱国力量，激发爱国热情，“我和我的祖国”音乐快闪活动在宁波火车站南广场区域隆重举行。汽车南站工作人员参与其中，激情饱满，热情昂扬，齐声唱响《歌唱祖国》，向新中国成立70周年献礼！

(汽车南站 董超)

### 外事礼宾车队与鄞州残联中心阳光驿站举行结对签约仪式

为弘扬中华民族助残扶残的传统美德，更好地帮助、关怀残疾人士，促进社会和谐，9月10日，外事旅游公司礼宾车队与鄞州残联中心阳光驿站举行结对签约仪式。

签约仪式上，双方代表签署了结对共建书。为扎实推进残疾人志愿活动的深入开展，丰富残疾人精神文化生活，增强残疾人对社会的归属感，礼宾车队将在春秋出游季提供出游服务，以及遇大型集体外出演出活动时，为解决残障人士出行困难提供用车服务，帮助残疾人解决生活中的难题。

会后，礼宾车队驾驶员与他们交流谈心，关心其日常生活，鼓励他们要克服困难，保持积极乐观的心态。驾驶员们还给阳光驿站的活动区域更换了3盏灯管、维修柜门等，为他们提供了整洁舒适的生活环境。

“全面建成小康社会，残疾人一个也不能少”，呼吁社会各界共同助力残疾人脱贫攻坚，同步小康贡献力量。礼宾车队也将勇于承担社会责任，热心社会公益事业，为这些社会弱势群体生活提供多一份保障。(外事旅游公司 张梦娇)

### 欢送退伍老兵 衷心服务一直“在线”

又是一年退伍季，老兵退伍不褪色。近日，汽车中心站迎来一批批老兵光荣退伍返乡。拥军爱军是车站的优良传统。

汽车中心站十年如一日，秉持军民鱼水深的情谊，为退伍老兵送去最温馨的服务，让退伍老兵感受到来自第二故乡的深厚情谊。

车站服务员们为老兵开通绿色通道，热情引导老兵检票上车，为他们提供场地举行茶话会……

“青春汗水奉军营，退伍创业赛精英”，“衷心服务”衷心祝愿退伍老兵归途顺利，在今后的人生路上再立新功。

(汽车中心站 王萍)

### 旅游因人数不够不能成团怎么办

我在旅行社报名想要去北欧旅游，先期已经签订了合同并支付了费用，但是旅行社说如果报名人数不够的话，有可能不能成团，让我回家等消息。请问，如果真像旅行社说的那样不能成团的话，我该怎么办？

答：《中华人民共和国旅游法》第55条规定：因未达到约定人数不能出团的，组团社可以解除合同，但应当在下列期限内通知旅游者：境内旅游至少提前七天，出境旅游至少提前三十天。因未达到约定人数不能出团的，组团社征得旅游者书面同意，可以委托其他旅行社履行合同。组团社对委托事项承担责任，受委托旅行社在委托范围内对组团社承担责任。旅游者不同意的，可以解除合同。该法第61条规定：合同解除后，按下列情形处理：（一）因未达到约定的成团人数解除合同的，组团社应当退还已收取的全部费用……

因此，根据上述规定，如果人数不够不能成团的话，在征得你书面同意的情况下，可以委托其他的旅行社履行你们之间的旅游合同，但是如果你不同意跟其他旅行社旅游的话，可以要求旅行社解除合同，旅行社应当退还之前收取的全部费用。(法规信息部 供稿)



### 市委副书记宋越舜莅临汽车南站

### 检查「迎大庆 保平安」工作

9月25日下午，宁波市委副书记、政法委书记宋越舜一行，在海曙区委书记孙黎明等领导陪同下来到汽车南站检查“迎大庆 保平安”工作。

宋副书记一行先后视察了售票大厅、查危台、候车区、3561旅客服务中心，听取了车站负责人关于国庆期间安全生产、人脸识别验票进站、危险品查验、优质服务等工作汇报。视察期间，宋副书记对查危检测仪如何运行进行了细致查看，耐心询问了解查危岗位安排、危险品处置等情况，并对车站的迎大庆维稳安保工作表示充分肯定，要求大家要增强责任意识和大局意识，时刻绷紧安全稳定这根弦，扎实做好国庆期间的安全防范工作，确保以安全和谐有序的氛围迎接中华人民共和国成立70周年。

股份公司副总经理吴琰等陪同检查。(汽车南站 董超)



(图为市委副书记宋越舜检查汽车南站安保工作)

### 副市长沈敏莅临汽车中心站 检查国庆节前运输安全工作



(图为市人民政府副市长沈敏检查汽车中心站运输安全工作)

9月28日上午，宁波市人民政府副市长沈敏，市政府副秘书长金伟平带领市交通局局长徐强等相关职能部门负责人，莅临汽车中心站检查国庆节前运输安全保卫等各项准备工作。

沈副市长一行先后来到车站售票大厅、安检口、候车大厅、发车区等重点岗位区域，听取了车站负责人对国庆节前运输组织开展情况的汇报后，又详细了解了进站安检、应急预案及反恐维稳等安保措施，并对车站各项安全运输组织管理工作表示了肯定。

同时他指出，再过两天就要迎建国七十周年大庆，车站要提高思想认识，严格落实安全生产责任，加强隐患排查和应急准备工作，确保万无一失，让人民群众平安度过一个喜庆祥和的节日，为庆祝新中国成立70周年营造良好氛围。

股份公司董事长赖兴祥，副总经理吴琰，客运中心站区域综合管理中心主任郑伟陪同检查。(汽车中心站 李佳)

## 海曙区领导莅临汽车中心站检查国庆节前运输安保工作



9月19日下午,海曙区委书记孙黎明、副区长史卫东一行在区委办、海曙公安分局、区应急管理局等部门领导的陪同下,莅临汽车中心站检查国庆节前运输安全保卫工作。

孙书记一行先后来到车站售票大厅、人票证自助人脸识

别入口、安检口等区域,详细听取了车站负责人对国庆运输各项应急措施的汇报,并对车站国庆假日运输保障、安全源头管理、应急处置措施等工作给予了肯定。

随后,孙书记一行来到候车大厅分类垃圾桶区域,查看并询问了解了车站生活垃圾分类情况,并对车站生活垃圾分类宣传、引导、分拣等工作给予了高度评价。

同时她强调,现在是新一轮文明城市迎检关键时期,也是迎建国70周年大庆的重要安保维稳时期,车站要在做好各项文明创建工作的同时,进一步增强责任意识,严格落实各项安全责任,认真抓好国庆期间反恐防恐及安全保障管理工作,严格落实“三不进站、六不出站”要求,确保旅客出行安全顺畅。

股份公司副总经理吴琰,宁波市客运中心站区域综合管理中心主任郑伟陪同检查。(汽车中心站 李佳)

## 股份公司领导开展教师节慰问

9月10日下午,在第35个教师节即将来临之际,股份公司董事长赖兴祥率队与交通技工学校领导班子、中层干部以及教师代表进行了亲切座谈,赖董事长肯定了学校一年来围绕争创高级技工学校的工作目标,克服困难,抓好发展,使学校的办学条件日益改善,教学质量不断提高,校企合作成果显著,专业领域稳步拓展。今年六月,学校还顺利通过省人社厅评审,成功晋级“高级技工学校”。这些成绩的取得,凝聚着广大教职员工的务实工作与辛勤付出。

同时,赖董事长也希望学校领导班子要立足于高级技工学

校的新起点,把握机遇、加快发展;坚持德技并修、工学结合,紧贴行业发展和市场需求,着力培养满足区域经济发展的高素质技术技能人才;深化产教融合、校企育人,巩固提升新型学徒制试点成果,大力促进校企双方共同发展;加强资源整合、管理创新,充分发挥企业办学的灵活特点,努力实现社会效益和经济效益的双丰收;也希望全体教职员进一步增强使命感、责任感,加强学习,开拓视野,不断提高业务水平和教学质量,为学校教育事业、为股份公司长远发展作出新的贡献。(交通技工学校 沈波)

## 宁波市职业技术教育学会领导专家来我校调研

9月12日上午,宁波市职教学会沈剑光会长和秘书处华禄年专程来到交通技工学校,了解学校的发展情况。市职教学会在上半年已经对全市各个职业学校进行了走访,最近专门对各个技工院校进行调研,了解技工院校的办学状况。该校领导班子成员参与了座谈参观。

该校负责人在座谈会上介绍了学校的发展历史、办学理

念、专业特色和学生规模等基本情况,沈剑光会长饶有兴趣地听取了介绍,对学校的发展给予了充分肯定,并就职业教育的特点、现状和发展方向与我校参会人员进行了充分的讨论和深入的交流。随后参观了学校的校容校貌和实习实训场所,对学校汽修专业“校企一体”的办学格局留下了深刻印象。

((交通技工学校 沈波))

### 简讯

◆9月6日下午,宁波市海曙区常务副区长谭国洪一行到宁波汽车中心站检查文明城市创建及节前安全生产工作,并对车站各项工作部署表示了肯定。(李佳)

◆近日,公运公交公司荣获2019年度宁波市公共交通客运行业应急处置技能比武大赛季军。(胡晴芳)

## 股份公司开展安全生产大排查大检查工作

为进一步严控火灾防范措施,预防和减少火灾事故的发生,深刻汲取浙江宁海“9.29”重大火灾事故的教训,10月8日至10日,股份公司在公司范围内开展安全生产大排查大检查工作。

此次检查主要针对公司重要部位、区域,重点包括五金市场、公寓楼、酒店、舞厅、二手车市场、工业厂房等人员密集、人流量大的区域。公司检查组仔细检查了场所内消防灭火设施设备是否有效,消防应急通道是否畅通,安全出口标志、应急指示灯是否符合要求,每月消防安全检查是否开展,消防

安全责任是否落实到人等等,并现场抽查灭火器进行使用验证其有效性。

从本次检查的整体情况来看,大部分区域场所能够较好地落实消防安全责任制,确保消防设施设备有效性,但仍有个别场所存在灭火器过期无效、配置不足,应急通道摆放杂物、安保人员配置不足、配电箱门未锁等隐患存在。对督查中发现的隐患问题,检查组现场提出整改意见,并要求其限期整改,同时要求提高消防安全意识,督促加强日常消防安全管理,防止各类安全生产事故发生。(安全机务部 任慈栋)

## 二〇一九年“十一”黄金周旅客运输顺利落下帷幕 ——八天共计发送旅客21.75万人次

“十一”黄金周(9月30日至10月7日)8天期间,股份公司所属市区各客运站共计发送旅客21.75万人次,为去年同期的80.33%;完成周转量3476.34万人公里,为去年同期的76.06%;日均投放客车579辆、2.47万个客位,分别为去年同期的86.42%和88.2%。客流最高峰出现在9月30日,该天共发送旅客4.4万人次,为去年同期的78.57%。其中:汽车南站共计发送旅客15.17万人次,为去年同期的84.53%;汽车中心站共计发送旅客5.34万人次,为去年同期的72.27%。

今年“十一”黄金周客流依旧以学生流、短途旅游流、探亲访友流等为主体,客流方向主要集中在省外的上海、苏南地区,省内的杭州、嘉兴、绍兴、金华、衢州、丽水、舟山以及大市内的宁海、象山、奉化等地。客流呈现出“客流高峰突出、短途运输压力大、持续时间较长”的特点,整体客流与去年相比较有以下几点情况:

一是2018年12月25日开通的杭黄铁路、2019年1月5日起宁波往西方向的3对高铁将通过金温铁路途经丽水、2019年7月10日开通的绍兴城际铁路对宁波至省内的富阳、桐庐、安徽的黄山地区和武义、丽水及绍兴地区班线造成影响。二是滴滴平台顺风车业务仍旧处于下线状态,中短途部分旅客仍将选择道路

客运出行。三是道路客运兜底作用愈加明显,铁路及民航中转旅客增多,短途旅客购当日车票出行增多。四是天气状况,受台风影响,10月1日下午各车站高速班线全面停班,影响出行客流。

为确保广大旅客有序、安全出行,股份公司所属客运站提前落实运力,增发省内外及宁波大市范围内的班车。车站在原有服务基础上,继续推出多项服务措施:一是延长预售票。汽车南站、中心站、东站、北站从2019年9月16日起可预售至10月8日(含当天)之前车票。二是多样化购票方式。推出网络购票(宁波公运电子商务系统、“宁波公运”微信公众号)、手机APP购票、车站互联售票、车站自助购票、异地购票等多种购票方式。三是机场班线更方便。汽车南站至上海浦东机场和杭州萧山机场的班线可以直接到达机场航站楼,解决旅客转机、换乘、停车所带来的麻烦。

十一期间各车站作业井然有序,虽然有路阻导致的班车晚点、脱班,受台风影响停班等突发情况,但各站准备充分及时有效的启动应急预案,使进站车辆有序进入,确保了场地通行顺畅,及时安全的送走每一位旅客。

(运输业务部 章静艳)

## 迎国庆 保安全

### 车辆急救公司开展节前安全生产大检查

在建国70周年来临之际,车辆急救公司召开安全生产工作专题会议,具体部署、安排该公司安全生产相关工作。会后,该公司分管副经理带领安全科一行人员深入到车辆检测站、二手车市场、修理厂、特种气瓶、各急救站等单位,进行了一次全方位的安全生产大检查。

一行人每到一处,仔细检查安全设施设备、设备。在特种气瓶公司,重点检查了压力容器设备和通风设施;在检测站,侧重检查了检测线路和检测设备;在二手车市场,全面了解了重点人员和不稳定因素;在各急救站,全面检查了施救车辆的车况安全及警示桩、灭火器、爆闪灯、显示屏等配备情况。同

时,要求各单位要时刻绷紧安全这根“弦”,强化安全隐患排查,把安全隐患当事故对待,坚决避免由“小问题”引发大事故;要加强节日期间值班制度,提高事故防范应对水平,进一步健全完善应急预案,为庆祝新中国成立70周年营造良好的安全生产环境。

(车辆急救公司 徐军蕾)